

En Alicante, un mes . . . 1'75 pts.
 Un trimestre . . . 5 ,
 Fuera de la capital, trimestre 5'75 ,
 Extranjero, trimestre. . . 15 ,
 Número suelto 0'25 ,

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado

En la Redacción y Administración calle de Calatrava, 7, y en la imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.

No se devuelven originales

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

AÑO II

Alicante 16 de junio de 1887

NÚM. 423

EL LIBERAL

Jueves 16 de junio de 1887

DESDE MADRID

14 de junio 1887.

De ayer á hoy nada; no se ha alterado en lo más mínimo la calma que impera.

Anoche á primera hora, tan sólo se habló de los intentos que dijo abrigaba el general Cassola, tendentes á suprimir los correspondientes ascensos reglamentarios; de esto ya les hablé á ustedes hace unos quince días, sin asegurarles que fuese del todo exacto. Hoy ya parece que se desmiente en absoluto, pero dicen los ministeriales que anoche mismo dejó el ministro de la Guerra firmada la tal propuesta.

Esto no obsta para que algunos periódicos de la mañana traten de sacar punta al asunto.

¿Como no hay otra cosa de qué hablar!...

Cincuenta y una enmiendas hay presentadas ya al proyecto de ley constitutiva del ejército. Veintituna de los conservadores y treinta que ha presentado el Sr. Los Arcos, él solito.

Todas ellas habrán de discutirse simplemente, pudiendo calcularse dos discursos en pró y otros dos en contra de cada una, cuando menos.

De modo, que nos esperan doscientos y pico discursos antes de ver aprobado ese proyecto de ley.

¿Pero les parecen á ustedes muchos discursos para los calores que venimos sufriendo?

A mi sí y hasta que lo vea, me permito dudar de que en esta legislatura se aprueben las reformas de Cassola.

¿No ha de encontrarse cualquier pretexto para aplazar el asunto hasta el invierno?...

Yo ereo que sí.

Ayer las Cámaras no ofrecieron nada de particular y hoy me parece que sucede lo propio. En el Congreso he estado á primera hora y he visto que sin preguntas ni peticiones, en cuanto fué leída el acta se entró en el orden del día.

El Sr. Sánchez Campomanes parece que traía dispuestas algunas preguntas, pero el Sr. Martos, consciente ó inconscientemente (creo que lo primero) hizo que se entrase de lleno en el orden del día sin aguardar á más.

FOLLETÍN DE EL LIBERAL (4)

DOBLE AMOR

POR

ALFREDO DE MUSSET

so es incómodo como todos los que nos ha legado el imperio, pareció que se destacaba en la oscuridad cierto sofá largo y á claras luces moderno.

Yo no sé por qué le latió el corazón, al pensar que, sin duda, la marquesa utilizaba alguna vez el pabellón; porque ¿para qué estaba allí aquel sofá, si no era para ir y sentarse?

Valentín cogió una de las blancas manos ocupadas en condecorarle y se la llevó á los labios.

De lo que pensó la marquesa no sé ni una palabra.

Valentín miraba el sofá grande; la marquesa miraba el dibujo de Valentín; ella no retiraba la mano, y él la conservaba entre las suyas.

Apareció un criado para anunciar una visita.

Valentín soltó la mano de la marquesa, y (cosa rara) ella cerró bruscamente la persiana.

Cuando entró la visita, Valentín se sintió algo embarazado, porque vio que la marquesa ocultaba su dibujo como por distracción, arrojándole encima el pañuelo.

Como no era aquello lo que él deseaba, to-

En el Senado continua dando *latas*— como dice Ferreras—el Sr. Fabié, que es más pesado que las moscas.
 Y no hay más de política.

Pío Gil.

POLÍTICA DE ACTUALIDAD

La prensa opositora se ha despachado estos días á su gusto comentando en la forma que ha tenido por conveniente los últimos episodios, á que ha servido de escenario el salón de sesiones de la alta Cámara, y en la que como actores, han desempeñado los primeros papeles los Sres. Cassola y O'Donnell.

Tales y tales proporciones se ha pretendido dar al asunto, que no han faltado amigos del Gobierno que han incurrido en la debilidad de dejarse arrastrar por los efectos de una impresionabilidad demasiada acentuada, y que han creído posible que las diferencias de criterio indicadas por el senador, que hoy lleva el glorioso título conquistado en África por uno de sus ascendientes, se tradujera en el plazo más ó menos breve, en un desprendimiento ó separación definitiva que todos habríamos que lamentar.

Los que así discurren, no tienen en cuenta, á nuestro modo de ver, una circunstancia que en buena lógica permite esperar la no realización de semejantes predicciones.

Según nuestro modo de apreciar las cuestiones de carácter político, entendemos que los partidos liberal y conservador no se diferencian solo en su programa, en sus procedimientos, en sus aspiraciones y en sus ideales, sino que se distinguen además por las condiciones de su organización.

El partido conservador, por ejemplo, y como consecuencia de su misma manera de ser, subordina el criterio de todos sus individuos, al criterio indiscutible de su jefe, que viene á ejercer entre sus correligionarios una infalibilidad análoga á la que admiten en el papa sus súbditos individuales.

Con arreglo á esta doctrina, el partido conservador se distingue por un espíritu de disciplina que le hace obedecer sin discutir, que le obliga á aceptar como buenas las ideas de su pontífice máximo, ya las considere buenas, ya las juzgue inadmisibles.

Es verdad que este sistema eleva extraordinariamente el prestigio personal y la autoridad moral del jefe de un partido, pero también es verdad que anula por completo toda iniciativa, y que ahó-

ga en germen toda aspiración, que dispare en lo más mínimo del estrechísimo molde preparado de antemano.

También es verdad que este procedimiento ofrece la ventaja de ocultar fácilmente la carencia de personalidades que valgan por sí mismas y cuya ausencia suple la aureola que rodea al jefe, pero no es menos cierto que si por acaso existen dentro de un partido de este modo organizado, hombres de talento animados por la noble y justa ambición de figurar en primera línea, tienen que contentarse con aparecer en segundo ó tercer término y como humildes satélites del astro principal que sirve de centro á todo aquél conjunto.

Los partidos liberales por el contrario, se separan de tan estrechos moldes y fundan su organización sobre principios más amplios y menos restrictivos. Preside en ellos como en el conservador el espíritu de disciplina, pero los individuos que lo forman no p escinden de su propio criterio para confundirlo inconscientemente con el del jefe. Conservan dentro de los deberes y dentro de los compromisos del partido, la independencia propia del hombre que tiene conciencia de sus actos y de aquí el que cuando se presenta un incidente cualquiera en que no coinciden todas las opiniones, cada uno expresa libremente las suyas, procedimiento inspirado en la dignidad personal y política y por medio del que ocupa cada uno el lugar que en justicia le corresponde.

Estas diferencias esenciales de organización deben tenerse muy presentes en el caso concreto que nos ocupa, y teniéndolas en cuenta por lo que son, por lo que significan y por lo que valen, puede deducirse el verdadero alcance de las reservas y de las palabras del señor duque de Tetuán. Dentro de este mismo orden de consideraciones, conviene también recordar que en el partido liberal monárquico y desde su derecha formada por los amigos del marqués de la Vega de Armijo, hasta su izquierda constituida por los del Sr. Martos, contribuyen á su formación elementos diversos, cuyos tintes están comprendidos entre los límites que á uno y otro extremo forman los señores Cánovas del Castillo y D. Emilio Castelar. Todos esos elementos han venido á constituir sobre la base del partido constitucional una agrupación política llena de vida, de vigorosa iniciativa y en la que á diferencia de lo que sucede entre los conservadores, abundan los hombres, cuyas condiciones, cuyo talento y cuya capacidad los empujan quizá contra su propia voluntad hácia los pri-

meros puestos. De aquí el que como consecuencia inevitable se verifique con frecuencia el fenómeno que tanto ha preocupado á la prensa no ministerial, y de aquí también nuestro concepto de que lo ocurrido no justifica en manera alguna la presunción de posibles discrepancias ni de probables desprendimientos.

MILITARES Y POLÍTICOS

Es ya muy antigua la cuestión de que vamos á ocuparnos, y en distintas ocasiones ha sido examinada con más ó menos acierto, por plumas más autorizadas que la nuestra.

Todo asunto relacionado con las instituciones militares, debe tocarse con extraordinaria prudencia, pero mucho más cuando en el caso presente, juegan los intereses militares en combinación con el prestigio y con los fueros de la representación nacional.

En el seno de ésta, es fácil encontrar oficiales generales y particulares de todas graduaciones; no pasa de la categoría de una pretensión fantástica, la de suponer que al entrar en el Congreso revestidos con la investidura de diputado, quedan desprovistos del carácter que le distinguen.

La severidad de la disciplina militar, base fundamental de la existencia de todo ejército medianamente organizado, no admite ambigüedades, componendas, ni distingos; el superior jerárquico no puede prescindir en buena doctrina militar de serlo siempre y en todas ocasiones; la ordenanza del ejército considerada por propios y extraños, como uno de los Códigos más sabio y filosóficamente escritos, establece este criterio hasta para los actos más familiares. Suelen tomar asiento en el Congreso, generales con mando, y muchas veces coroneles que se encuentran á la cabeza de sus respectivos regimientos, y no se explica fácilmente que pueda ser sostenida en toda su integridad, la perfecta subordinación y la más correcta disciplina, así en los actos del servicio como en los momentos decisivos en que la ciega obediencia se impone como indispensable cumplimiento del deber por parte de aquellos mismos, que tal vez momentos antes han suscrito un voto de censura contra el gobierno, al que sirven como representación de la entidad patria ó han emitido su sufragio en contra del ministro de la Guerra, su jefe superior, y quizá en asunto que constituya al día siguiente cuerpo de ley, que ha de ser por todos reconocido, respetado y cumplimentado.

Si un general ó un coronel está en desacuerdo con un proyecto cualquiera del ministro de la Guerra, y como diputado, lo censura ó lo combate, se pone de hecho y de derecho al cumplir con su conciencia, como representante del país, en abierta oposición con el espíritu y con la letra de las leyes, porque se rige el ejército y que él mismo aplica, no tolerando en las fuerzas de su mando conversaciones ni conceptos, que tiendan en lo más mínimo á manifestar contrariedad ó disgusto, ni siquiera á poner en tela de juicio, acto alguno emanado de un superior jerárquico.

ojos á la viuda, que echó sobre el joven una mirada, no severa, sino seria.

Aquella mirada turbó á Valentín, ya bastante conmovido por sus propias palabras; rolló el dibujo é iba á metérselo en el bolsillo, cuando la Sra. Delaunay levantóse y se lo quitó de las manos, así con cierta tímida alegría.

El echóse á reír y á su vez quitóle de nuevo el papel.

—¿Con qué derecho, señora, me privais de mi propiedad? ¿Acaso no es mio?

—No, replicóle ella con sequedad; nadie tiene el derecho de hacer un retrato sin el consentimiento del modelo.

Sentóse al decir esto, y Valentín, al verla algo agitada, sintióse más atrevido y se acercó á ella.

Sea arrepentimiento de haber dejado traslucir la alegría que había experimentado, sea disgusto ó impaciencia, lo cierto es que la señora Delaunay tenía la mano temblorosa.

Valentín, que acababa de besar la de la señora de Parnes, sin conseguir hacerla temblar, tomó sin más reflexiones la de la viuda.

Miróle ella con estupefacción, porque era la vez primera que Valentín se tomaba tantas familiaridades.

Pero cuando le vio inclinarse y acercar los labios á la mano, levantóse, le dejó dar sin resistencia un largo beso en el mitón, y le dijo con extraordinaria dulzura:

—Amigo mio, mi madre me necesita y siento el tener que dejaros solo.

Dejóle solo, sin añadir más palabra, sin darle tiempo para que la detuviese y sin esperar contestación.

Sintióse él disgustado y temeroso de haber-

Valentín empezó por dejarla hacer, porque no se atrevía á estorbar aquél movimiento de franca alegría.

Sin embargo, ante la idea de que la señora de Parnes le reclamara indudablemente su retrato, empezó á palidecer más que de prisa.

La Sra. Delannay apercebíose, y temiendo haber cometido una indiscreción, detúvose con el marco en la mano y sin saber qué hacer.

Valentín, por su parte, comprendía haber hecho una tontería al enseñar un retrato que no quería regalar, y trataba inútilmente de salir de su apuro.

Después de algunos momentos de dudas y vacilaciones, el cuadro y el papel quedaron sobre la mesa, al lado del Napoleón destronado, y la señora Delaunay empezó de nuevo su trabajo.

—Quisiera que me permitieseis sacar una copia de este apunte, antes de regalárosl, dijo por fin Valentín.

—Me parece que soy un poco pronta de genio, contestó la viuda.

Guardad este debijo, si en algo lo estimáis, que vuestro es. Creo, sin embargo, que no tendréis la idea de colgarlo en vuestro cuarto para enseñarlo á vuestros amigos.

—Seguramente que no, pero lo he hecho para mí y no me atrevo á perderlo del todo.

—Si, como acabais de decirme, no lo enseñaréis á nadie, ¿para qué puede serviros?

—Me servirá, señora, para veros, y para hablarle alguna vez otra vez á vuestra imagen, de lo que no me atrevo á deciros personalmente.

Aun cuando esta frase, en su verdadero valor, no fuese más que una galantería, el modo como la pronunció, le hizo levantar los

Tan esencial y tan importante considera la ordenanza este medio de sostener la disciplina y mantener la subordinación que impone hasta al modesto cabo de escuadra, primer escalón de la escala que termina en los tres entorchados de oro, el deber de vigilar que sus inferiores, no mantengan conversación alguna que se separe en lo más mínimo de las ideas que a la ligera hemos apuntado.

Estas consideraciones, aparte de algunas otras que no escapan seguramente á la penetración de nuestros lectores afirman, y dan fuerza á la opinión de que el diputado militar, no puede, aunque quiera, eximirse del compromiso de faltar á alguno de sus deberes.

Si cumple exactamente los de representante del país, ha de faltar á los que le impone la ordenanza; si, como buen soldado, llena escrupulosamente estos últimos, habrá de quedar algún vacío en el desempeño de su misión, como diputado.

Por otra parte, el servicio de la patria y los apasionamientos de la política, constituyen términos antitéticos, y como resultado de todo ello, nos afirmamos cada día más en el convencimiento de que, ni el militar puede ser político, ni el político militar.

SUETOS POLÍTICOS

El colega posibilista, « falta de argumentos que oponer á nuestras razones, habla de la soledad que reinó en los comicios durante las últimas elecciones municipales.

Efectivamente; no apareció en los colegios ni un solo posibilista.

Entre los diferentes sueltos y cariños que nos dedica nuestro colega *El Graduador* de ayer, hemos leído uno en el que nos aconseja que vayamos preparando la maleta los hombres de *EL LIBERAL*, puesto que en la disgregación que se prepara en el campo fusionista seguiremos resucitando al general Martínez Campos.

¿Qué ilusiones se hace el diario posibilista con que disgregaciones, eh?

Los hombres de *EL LIBERAL*, como nos llama *El Graduador*, militamos todos en el partido liberal monárquico, de que es jefe don Práxedes Mateo Sagasta, y no seguimos en política más inspiraciones que las que éste respetable hombre público imprime al partido á que nos honramos pertenecer.

Constele así al diario posible, al que diremos también que en esta capital y su provincia, sostenemos la política, dignamente representada en Cortes por nuestros amigos señores Arroyo y Viudes, identificados completamente con el Sr. Sagasta.

Es, pues, uno de los muchos actos de travesura de *El Graduador* el afirmar que los hombres de *EL LIBERAL* representamos la política del Sr. Viudes, y que con este buen amigo hemos de seguir resucitando al general Martínez Campos, caso de que sucediera la soñada disgregación de éste del partido liberal.

Si creará *El Graduador* que nos hemos caído de algún nido y que no conocemos su intención maquiavélica y á la vez inocente, con que trata de introducir su emponzoñado aliento entre las filas del partido liberal dinástico? Hermano, á la otra puerta.

Nuestro estimado compañero *La Unión Democrática*, se hace eco de lo que dice un diario local sobre que el ayuntamiento no ha hecho el plano de ensanche, siendo así que hace; su falta dada la importancia de nuestra población.

Por si *La Unión Democrática* lo ha olvidado, debemos decirle que por real orden está aprobado ya el programa de dicho plano y que en el presupuesto municipal para el próximo

ofendido; no podía decidirse á marchar y permanecer de pie esperando á que ella volviese.

Fué la madre quien volvió, y al verla, temió que le costase cara su imprudencia; no sucedió nada; la buena mujer salía á hacerle un rato de compañía mientras su hija se planchaba la ropa para ir por la noche á una reunión.

Esperó aún algún tiempo creyendo que la bella ofendida saldría á perdonarle; pero sin duda las enaguas tenían mucho vuelo; llegó la hora de marchar y tuvo que retirarse sin conocer su suerte.

Cuando entró en su casa, no se sintió muy descontento nuestro aturdido de sus visitas.

Repasó poco á poco en su imaginación todas las circunstancias de las mismas, y como el cazador que ha hecho saltar el ciervo y calcula sus emboscadas, así el enamorado calcula sobre sus éxitos y deja volar la fantasía.

La modestia no era el defecto de Valentín.

Empezó por confesarse que la marquesa le pertenecía, porque no había habido de parte de la señora de Parnes sombra de severidad ni resistencia.

Por esta misma causa tuvo que confesar que quizás solo hubiese allí una ligera sombra de coquetería.

Hay en el mundo muchas bellas damas que se dejan besar la mano como el Papa se deja besar la sandalia; es una formalidad caritativa; tanto mejor para quienes llevan así al paraíso.

Valentín pensó que la gatzmoñería de la

año está consignada la correspondiente partida para sacarlo á pública subasta.

Lo dicho le probará á éste colega, que ciertas noticias ó desahogos deben tomarse á beneficio de inventario, si no quiere pecar del vicio de inexactitud.

Nuestro querido amigo D. Enrique Bushell, ha presentado á las Cortes una enmienda á la ley constitutiva del ejército, en que se pide que el ejército activo esté formado por voluntarios, y dice de este modo:

« Los artículos 19, 20, 21, 22, 23, 24 y 25 del proyecto, quedarán redactados en la siguiente forma:

Artículo 19. El ejército activo encargado de conservar el orden público y de defender la integridad de la patria fuera de la Península, se formarán con voluntarios, á quienes se abonará un sueldo fijo y un premio de enganche y reenganche

Art. 20. Todos los españoles, desde la edad de veinte años hasta de treinta y dos, deberán servir á la patria con las armas en la mano en caso de guerra dentro de la Península, siempre que se hallen en aptitud de verificarlo.

Art. 21. En cumplimiento del anterior precepto, se verificará anualmente el alistamiento de todos los mozos de veinte años, que, una vez reconocidos y filiados, serán destinados á los respectivos cuerpos de reservas localizadas, donde recibirán la instrucción militar que las leyes determinen.

Art. 22. El hallarse durante doce años comprendido en los cuadros de reserva, no será obstáculo para contraer matrimonio, ni el haberlo contraído impedirá la movilización del soldado para la defensa del territorio dentro de la Península.

Art. 23. Los comprendidos en la reserva podrán ausentarse como lo tengan por conveniente, previo aviso á la autoridad y con la obligación de presentarse en caso de llamamiento.

Art. 24. En caso de ser llamadas los dos terceras partes ó más del ejército activo á prestar sus servicios fuera de la Península, podrá mobilizarse la parte necesaria de la reserva para atender al mantenimiento del orden interior.

Art. 25. Si los créditos consignados en presupuesto, fuesen insuficientes para el pago del ejército voluntario, se establecerá una contribución especial sobre las rentas.»

ECOS LOCALES

En virtud de una real orden, desde 1.º del presente mes, se obliga á los médicos forenses á la inspección de los cadáveres antes de procederse á la inhumación. Por cada inspección percibirán los facultativos la suma de dos pesetas, que harán efectivas las familias de aquéllos.

Vuelve á anunciarse para el domingo próximo, la reaparición de *La Correspondencia de Alicante*.

La cuestión de Oriente no ha dado tanto que hablar como la vida, pasión, muerte y resurrección de tan apreciable compañero.

Le han sido concedidos veinte días de licencia para Lugo, al sargento segundo de esta comandancia de la guardia civil, Antonio Temprano Martínez.

Desde ayer se expenden en todas las estaciones de la línea de Alicante á Murcia, exceptuando las del ramal de Torrevieja, billetes de ida y vuelta para Grevillente, valederos por tres días.

Iguai beneficio disfrutará Orihuela los días

viuda prometía quizás más en el fondo que el dejad hacer de la marquesa.

Después de todo, la señora Delaunay no había sido muy severa.

Había retirado dulcemente la mano y se había ido á planchar.

Al acordarse de esto, se acordó también del baile, y como era aquella misma noche, Valentín se decidió á ir.

Mientras se vestía y paseaba por la habitación exaltóse su fantasía.

Iba á ver á la viuda, luego se acordaba de ella.

Encontró sobre la mesa una cartecita bastante fea que le cupo en suerte en una lotería.

En una de las tapas había un finísimo paisaje á la acuarela; con su cristal encima, muy bien montado.

Dando pruebas de habilidad, substituyó este paisaje conel retrato de la señora de Parnes, digo, de la señora Delaunay.

Hecho esto, guardóse la cartera en el bolsillo con el objeto de sacarlo en tiempo oportuno para que lo viese su futura conquista.

¿Qué me dirá y qué le contestaré? se preguntaba.

Mientras iba preparando entre dientes alguna de esas frases estudiadas de antemano, que se aprenden de memoria y no se dicen nunca, tuvo la idea mucho más sencilla de escribirle una declaración en regla y dársela á la viuda.

Vedle escribiendo, ya ha llenado cuatro páginas. Todos saben lo que se conmueve e corazón en esos momentos en que se cede al deseo de fijar sobre el papel un sentimiento quizás fugitivo; es dulce, pero peligroso, señora, el llegar á decir que se ama.

de mercado, con la diferencia de que los billetes solo serán valederos por un día.

En unos y otros billetes se hace alguna rebaja.

Según leemos en *La Tarde*, su director y apreciable compañero nuestro, D. Antonio Galdó Chápuli, ha adquirido un establecimiento tipográfico, en el cual, desde anteaer, principió á hacerse la tirada del colega.

Se halla algún tanto más aliviado de su dolencia, nuestro querido amigo el probo é inteligente empleado de la Diputación provincial y conocido literato, D. Miguel Llorente de las Casas.

Hacemos fervientes votos por el pronto restablecimiento de tan buen amigo.

Hé aquí el programa de las solemnidades que esta tarde y mañana han de tener efecto con motivo de la inauguración y entrega á la comunidad de las Siervas de Jesús del edificio-habitación construido para dicha benemérita comunidad:

« A las seis y cuarto de la tarde de hoy, se constituirán en dicho templo una Comisión del Excmo. Ayuntamiento precedida de maceros con traje de ceremonia, el Muy Ilustre señor Abad de la insigne iglesia Colegiata de San Nicolás con el Clero parroquial, la Superiora general con la comunidad de las Siervas de Jesús y la Junta inspectora de las obras del edificio motivo de estas solemnidades ocupando los sitios que se les habrá designado conforme á la etiqueta establecida para estos casos.

Obtenida la vénia del Presidente de la Comisión municipal, el secretario de la expresada Junta leerá una memoria alusiva á la inauguración de aquél edificio, y acto seguido el señor Abad procederá á bendecirlo con solemne pompa religiosa.

Terminada esta ceremonia, el presidente de la Comisión municipal entregará en una bandeja de plata á la Superiora general de las Siervas de Jesús, las llaves del edificio, y ésta ejercerá el dominio que tiene sobre el mismo, abriendo y cerrando sus puertas.

El templo aparecerá profusamente iluminado, amenizando estos actos una banda de música.

Para celebrar la instalación de las Siervas de Jesús en su nueva casa, la mayordomía de San Roque iluminará por la noche el exterior de este edificio y el del Santuario, escitando á los vecinos de las calles inmediatas á que las adornen con banderas y colgaduras.

A las diez de la mañana del viernes 17 del actual, y con asistencia de una comisión de la Municipalidad y de la junta inspectora de las enunciadas obras, se celebrará en la iglesia de San Roque, una misa que será oficiada por el señor Abad de la Colegiata, y el señor Canónigo D. José Baeza y Blanch predicará un sermón alusivo á la solemnidad que se ha referido.

El Santísimo Sacramento estará expuesto durante el día, velándolo las congregantes de la ilustre asociación de Guardia y Vela y á las seis y media de la tarde se efectuarán prácticas piadosas, terminando con la bendición y reserva.»

TRIBUNALES

Mañana se verá en juicio oral y público, en la Sala primera de la Audiencia de lo criminal una causa procedente del juzgado de Elche, sobre lesiones, seguida contra Silverio Jacobó, estando encargado de su defensa el letrado don Rafael Asín.

Por sentencia de la Sala segunda de dicho Tribunal publicada ayer, ha sido abtuelto libremente, nuestro compañero y apreciable amigo D. Cayetano Martínez y Mas, redactor

La primera página que escribió Valentín era algo fría y muy legible.

No faltaba punto ni coma, ni había rasgo mal hecho, cosas todas que prueban poco amor

La segunda página ya era menos correcta; en la tercera había bastantes líneas torcidas, y preciso es convenir en que la cuarta estaba llena de faltas de ortografía.

¿Cómo explicaros la extraña idea que asaltó á Valentín cuando cerraba el sobre?

Había escrito á la viuda, á ella le hablaba de su amor, de su beso por la mañana, de sus temores y de sus deseos; en el momento de poner la dirección volvió á leer la carta, y viendo que no contenía ningún detalle particular, sonrióse ante la idea de enviársela á la señora de Parnes.

Quizás hubiese en el fondo de todo un motivo oculto que le obligase á ejecutar aquella extravagancia.

Allá en lo íntimo de tu corazón no se sentía con fuerzas para escribirle á la marquesa una carta semejante, y su corazón le decía al mismo tiempo que podía escribirle otra igual á la señora Delaunay.

Aprovechóse, pues, de la ocasión, y sin más tandanza envió al hotel de la Calzada de Antín la declaración escrita para la viuda.

IV

La reunión en donde Valentín debía encontrar á la viuda se celebraba en casa de un antiguo notario llamado el Sr. Andelys.

Allí la encontró, como esperaba, más beila y más coqueta que nunca.

No obstante la cadena y los pendientes, su

del periódico *La Libertad*, que se publica en Elche, del delito de escarnio de la religión católica, en un artículo publicado en el referido periódico.

Lo celebramos.

ECOS DE LOS PUEBLOS

Se halla vacante la secretaría del ayuntamiento de Almoradí, dotada con 995 pesetas anuales.

En la caja de ahorros y monte de piedad de Elche se han verificado las siguientes operaciones, en los días comprendidos del 6 al 12 del corriente.

En la sección de préstamos 7 empeños y 11 préstamos con garantía personal, por 5 561 pesetas, y 9 desembolsos y 7 reembolsos por préstamos con garantía personal por 3.846, y en la sección de ahorros 47 imposiciones por 2.468 y 5 reintegros por 1.279,88.

Se ha concedido licencia por enfermo al juez de Orihuela Sr. Serrabona, habiéndose encargado interinamente el Sr. Balaguer y Muñoz juez municipal en la actualidad.

Dicen de Orihuela, que en el camino que conduce al pueblo de Molins, volcó días pasados un carruaje que conducía á la familia del Sr. García Sánchez, sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales. Con este motivo, la prensa de Orihuela excita el celo de las autoridades, para que sean recompuestos aquellos caminos.

La subasta celebrada para la ejecución de las obras del monasterio de las Salesas de Orihuela, le ha sido adjudicada á D. José Cande-la Ueda, vecino de Alicante.

CORREO DE MADRID

CARTA POLÍTICA

Madrid 14 de junio de 1887.

Sr. Director de *EL LIBERAL*.

Muy señor mio y amigo: Una vez más se ha realizado la conocida y vulgar afirmación de que después de la tempestad sobreviene la calma. La que preside en las sesiones parlamentarias y en los círculos políticos es absoluta; ya no dá juego la cuestión de prerrogativa de las Cámaras, ni se saca partido de las reformas m literas, ni se hacen siquiera fantásticas profesos sobre imaginarios disgustos y supuestas discrepancias. Ni el próximo viaje del señor Romero Robledo á la ciudad imperial para ponerse al frente de los comisionados del partido que acaudilla el general López Domínguez, es bastante á suprimir la especie de letargo que por todas partes se observa y contra el que inútilmente se estrellan los esfuerzos más heroicos de los más investigadores que luchan en vano entre la carencia de impresiones que recoger y el compromiso de alimentar diariamente la insaciable voracidad del público que exige diariamente algo nuevo ó algo notable que despierte su interés y le distraiga.

En la discusión del ministerio de Fomento, que todavía ayer no ha terminado, se han discutido varias enmiendas, pareciéndonos dignas de estima las razones discretas y persuasivas expuestas por el señor García de la Riega, en apoyo de la existencia del Instituto homeopático, y dignas de consideración las que ha expresado el Sr. Alba (D. César) sobre asimilación de los profesores de Bellas Artes.

adorno era casi sencillísimo: un solo lazo de cinta tornasolada adornaba su hermoso rostro y otra cinta parecida estrechaba su cuerpo pequeño y esbelto.

Ya dije que era pequeña, morena y con los ojos grandes; también era delgada, y en esto se diferenciaba de la señora de Parnes, en cuyo pecho se dibujaban unas formas magníficas envueltas en una red de alabastro.

Para servirme de una frase de estudio, que hará clara mi idea, el conjunto de la Sra. Delaunay estaba *bien fundido*, es decir, que nada desentonaba en él.

Sus cabellos no eran demasiado negros ni su cutis demasiado blanco; tenía el aspecto de una criolla.

La señora de Parnes, por el contrario, parecía pintada; ligera púrpura coloreaba sus mejillas y reavivabas brillantes ojos; nada tan admirable como aquellos cabellos negros que coronaban sus hermosos hombros.

Pero veo que estoy haciendo como mi héroe; pienso en la una cuando hay que acordarse de la otra; acordémonos de que la marquesa no iba á las tertulias del notario.

Cuand Valentín le recordó á la viudita que le otorgase un baile, obtuvo por toda respuesta un *ya estoy comprometida* bastante seco.

Nuestro aturdido, que ya se lo esperaba, hizo como quien no ha oído, y contestó: « Muchas gracias.»

Dió algunos pasos hácia atrás, y la señora Delaunay fué á decirle que se engañaba.

« En ese caso, ¿qué baile me concedeis? » Púsose muy encarnada, y no atreviéndose á rehusar, comenzó á hojear una cartecita, en la que llevaba escritos los nombres de los que la tenían pedida.

El presupuesto de este departamento, ya terminado, será constituido hoy por el del ministerio de Marina, que probablemente quedará terminado, no faltando por conseguir, más que el de Hacienda para concluir el estudio de los gastos, y siendo por consiguiente lógico, esperar que lo más tarde el jueves, podrá empezarse la discusión de los ingresos, y simultáneamente los presupuestos de Ultramar y las reformas de Guerra.

En la sesión del Senado, después de apoyar el Sr. Polo su proposición para que se alce una estatua al difunto rey D. Alfonso XII, se entró desde luego, en la orden del día, siguiendo la discusión de bases del poder judicial, dando ocasión a un debate interesante, en que han intervenido los Sres. Fabié, Romero Girón, Mosquera y Alonso Martínez.

En uno de los salones del Congreso se reunieron ayer los diputados autonomistas, con objeto de estudiar algunas cuestiones relativas a Ultramar, acordando entre otras cosas conferenciar con el gobierno para explorar el criterio con que éste se inspira para resolver distintos extremos de interés para las Antillas.

La comisión que entiende en la proposición del Sr. Puig, pidiendo aumento de los derechos arancelarios, ha emitido dictamen declarando que la Cámara no puede tomar acuerdo alguno sobre esa proposición, por entender que ataca las prerogativas de la Cámara misma.

Del extranjero, las noticias ayer más importantes son las que se refieren a la situación del Afganistán, que realmente puede traer complicaciones para Inglaterra.

El señor ministro de la Gobernación, que viene padeciendo de los oídos, hoy se encuentra más afectado por esta molestia, y los médicos le han aconsejado el descanso por unos días.

Padece, también la sensible contrariedad de tener a su hijo enfermo de un catarral, si bien esperamos sea una fiebre pasajera.

El periódico *El Correo*, contestando a las observaciones provocadas por sus frases de ayer explica éstas afirmando que no suponen el deseo de que se verifique un deslinde de campos, sino que por el contrario, están inspirados en el de que sea un hecho por todos reconocido la verdadera conciliación entre todos los elementos que constituyen el partido liberal monárquico.

La *Independencia Belga*, examinando las reformas del general Cassola, escribe lo siguiente:

Los conservadores las rechazan a causa del carácter democrático de la transformación que van a producir en las instituciones militares; los reformistas no pueden rechazar el principio de esas reformas que están en armonía con las ideas que siempre han profesado en materia de organización militar todas las fracciones del partido liberal; pero querían los reformistas reservar a su jefe, el general López Domínguez, el beneficio de esas reformas muy populares en el país y en el ejército.

Suyo afectísimo,

R. CÁMARA.

DE AQUÍ Y ALLÍ

Los vampiros rusos

Un periódico ruso publica el relato de un caso verdaderamente extraordinario para los tiempos en que vivimos.

Hace poco murió en Sábanez cerca de Dantz, un noble archimillonario, el barón de Gastvasky. Cuando ya estaba en la agonía llamó a su hijo mayor y manifestándole que tenía que revelar un secreto, le dijo:

—Hijo mío me muero. Cuando haya espirado te recomiendo que me cortes la cabeza antes que me entierren.

El joven se quedó estupefacto creyendo loco a su padre.

Pero éste continuó diciendo:

—No creas que la proximidad de la muerte me trastorna el juicio. Estoy en plena posesión de mí mismo y es preciso que jures cumplir mi mandato. Pertenece a una familia de vampiros, y si no haces lo que te digo, no hallaré reposo en la tumba.

Y entonces el barón contó a su primogénito cómo de generación en generación los hijos habían cortado siempre la cabeza a sus padres después de morir éstos, y como él mismo se la había cortado a su padre.

Murió el barón Gastvasky, y el hijo, fiel a su juramento, se dispuso a cumplir la voluntad de su padre. Pero como la justicia moderna no permite la mutilación de cadáveres, el joven no se atrevió a cortar la cabeza antes del entierro.

Trascurrieron días sin que se presentase oportunidad favorable para la violación de la sepultura. El hijo no vivía de ansiedad, creyendo a cada momento llegar tarde y no encontrar ya el cadáver en su sepulcro ó ver aparecer una noche el espectro que acudía a pedirle cuenta estrecha de su promesa empeñada. A tal extremo llegó su angustia que se trocó en fiebre, y por último, arrostrándolo todo, fué al cementerio y exhumó el cuerpo de su padre.

Fuó sorprendido en el acto y llevado a la cárcel. Ante el tribunal refirió las extrañas causas que le había impedido a cometer el delito. Los jueces, simpatizando con sus creencias, le han condenado a un período muy breve de cárcel. La superstición de los vampiros es muy arraigada y es general en Rusia.

Es una superstición antiquísima que se ha perpetuado en las razas eslavas. Consiste en creer que hay muertos que se levantan de

noche de sus tumbas para ir a chupar la sangre de los vivos. Hay familias de vampiros, como la del barón de Gastvasky, en que la maldición pasa de padres a hijos.

Los sacerdotes rusos se prestan todavía a ceremonias sacrílegas é inauditas para satisfacer a los que se creen víctimas del vampirismo.

Cuando un campesino ve desmejorarse y enfermar a una de sus hijas, cree que les obra de los vampiros, vá a ver al sacerdote, y le persuade para que le acompañe al cementerio, donde abre la tumba del muerto á quien atribuye el acto del vampirismo, y atraviesa el corazón y la cabeza del cadáver con clavos y agujas ó con un puñal, mientras el sacerdote pronuncia exorcismos.

En algunas provincias los cementerios tienen que estar muy vigilados para impedir tales profanaciones.

No hace muchos años, en la aldea rusa de Viraslay, la superstición del vampirismo tomó el carácter de epidemia y hubo que mandar tropas para custodiar y defender el cementerio.

Incendios de teatros

La catástrofe de la Opera Cómica ha hecho recordar los incendios de teatros ocurridos en el período de un siglo y que produjeron víctimas. He aquí la fúnebre lista.

Teatro Schuwborg, de Amsterdam, 17 mayo 1772, 25 víctimas.—Coliseo de Zaragoza, 12 noviembre 1778, 77 muertos.—Opera de París, 8 junio 1781, dos víctimas.—Teatro de Capo de Istria, 8 junio 1784, 1.000 víctimas.—Coven Garden, de Londres, 20 de setiembre 1784, 22 víctimas.—Teatro de Tichemón, 26 setiembre 1811, 52 víctimas.—Circo Lalmann, de San Petersburgo, 14 febrero 1836, 800 víctimas.—Teatro de Cantón, 25 mayo 1845, 1.670 víctimas.—Teatro Real de Quebec, 12 junio 1846, 100 víctimas.

Teatro de la Corte en Calsruhe, 28 febrero 1847, 100 víctimas.—Teatro de Liorna, 7 junio 1857, 100 víctimas.—Teatro Foxde, Filadelfia, 10 junio 1867, 28 víctimas.—Teatro chino en Sanghai, 1871, 120 víctimas.—Teatro chino en Tien-Tsin, mayo 1872, 600 víctimas.—Teatro de las Artes, en Ruen, 25 abril 1876, 6 víctimas.—Teatro Conway, 6 diciembre 1876, 386 víctimas.—Teatro de Sacramento 16 diciembre 1886, 110 víctimas.—Teatro de Ahmadnuggar (India-Inglesa), 11 mayo 1878, 40 víctimas.—Teatro italiano de Niza, 23 mayo 1881, 80 víctimas.—Rink, teatro de Viena, 8 diciembre 1881, 1.100 víctimas, niños en su mayor parte.

Total, 6.518 personas, sin contar con los de París, que hallaron horrorosa muerte en los lugares á donde habían acudido en busca de esparcimiento.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL

Pocas veces se vé a un público tan satisfecho, como lo estuvo el que asistió anteanoche á dicho teatro; bien es verdad que difícilmente encontrarán Ramos Carrión y Vital Aza, un cuadro de artistas que interprete mejor su *Padrón Municipal* como los que lo hicieron anteanoche.

No trataremos de hacer un juicio crítico de la obra, pues ya lo hicieron los periódicos de la corte en tiempo oportuno, además de que el carácter de nuestras reseñas teatrales, no permite hacer un detenido estudio que resultaría inoportuno.

Solo debemos consignar que si los autores de *El Padrón Municipal*, no gozaran de una elevadísima y justa reputación, bastaría este precioso juguete para creársela, pues en él no se sabe qué admirar más, si la fecundidad del ingenio, la viveza del diálogo, la agudeza y buen gusto de los chistes, la naturalidad de la acción, las situaciones bien creadas, la verdad de los tipos ó el profundo conocimiento de la escena, de que los autores hacen gala.

La ejecución, ya lo hemos dicho, fué admirable, y el éxito obtenido viene á demostrar lo que digimos en nuestra anterior reseña respecto á las aptitudes de la compañía. Ruiz, aparte de algunas pequeñas exageraciones, hizo un tipo admirable de cesante, cuyos gestos, miradas y movimientos hacían prorumpir al público de todas las localidades en ruidosas carcajadas y aplausos.

Todo cuanto pudiéramos decir, resultaría deficiente para pintar con verdad el precioso tipo de viuda andaluza que hizo la Sra. Brú, la cual reúne grandes condiciones de hermosa figura y raro talento para cautivar al auditorio.

También estuvieron muy acertadas las señoras Cecilio y Coronado y los señores Tamarit, Ramiro, Diaz y los niños que tomaron parte.

En la pieza *¡Quién fuera libre!* hicieron pasar un gran rato á la concurrencia las señoras Brú y Coronado y los señores Ruiz y Tamarit.

En resumen: la función de anteanoche ha sido un verdadero triunfo, que nos ha mostrado á la compañía tal como es, y que ha llenado de satisfacción al público haciéndole pasar una velada deliciosa.

Felicitemos, pues, á los artistas por tan merecido éxito, muy particularmente á la señora Brú y al Sr. Ruiz, así como al Sr. López director de la compañía.

Después de terminada la función, se verificó esa misma noche un ensayo general de *La gran vía*, al cual se quedaron algunos abo-

La popular revista que tanto éxito ha alcanzado en Madrid, es tan original y agradable, que se comprende fácilmente el extraordinario número de representaciones que ha obtenido.

La señora Brú hace una criada que no hay más que pedir, en cuyo papel hace gala de una gracia sin igual.

Todas las escenas de *La gran vía*, fueron aplaudidas con entusiasmo, así como los números de su preciosa música.

La decoración final es de un efecto sorprendente.

Antes de terminar, enviamos un cariñoso saludo á nuestro amigo y paisano el barítono Carrasco.

Este aventajado artista cantó el vals del caballero de gracia con mucha afinación, luciendo su voz extensa y agradable.

Auguramos un brillante resultado á la compañía, si continúa por el camino emprendido.

Esta noche tendrá lugar en el bonito paseo de la Esplanada una brillante velada, que promete estar tan amena y concurrida como las anteriores, en la que la aplaudida banda militar del regimiento de Tetuán, ejecutará en la glorieta de enfrente del Casino, las siguientes piezas.

- 1.º Paso-doble *Fatinitza*, Suppé.
- 2.º *Doña Juanita*, polka, Suppé.
- 3.º Sinfonía de la ópera *Semiramis*, Rossini.
- 4.º Los Besos, valse de la zarzuela *Gueerra Alegre*, Estraus.
- 5.º Conjura y coro final del tercer acto de la ópera *Hernani*, Verdi.
- Y 6.º Paso-doble *Petenero* Granada, Roig.

CASIMIRO ESTEVE

DROGUERIA PARA ARTES

PAPELES PINTADOS Y TRASPARENTES

Diez mil rollos de papeles pintados, última novedad, de las más acreditadas fábricas nacionales y extranjeras, nuevas remesas cada trimestre.

Transparentes de varias dimensiones y elegantes dibujos.

He recibido una partida de finísimo hule blanco, imitación á damasco, de muy buenos resultados para manteles; también los hay para coches y tapetes en clases variadas.

Los señores profesores y aficionados á las bellas artes, encontrarán en esta casa lienzos preparados, desde 45 centímetros, á dos metros ancho; colores en tubos, pinceles, cuchillos, paletas, secantes y barnices especiales para cuadros.

Especialidades en pinturas molidas al aceite, sistema inglés; colores en polvo de todas clases, aceites de linaza, barnices y brochas.

Oro en panes y purpurinas. Gran surtido de calcomanías para adornar camas y otros objetos. Gomas lacas, grasillas, espíritus, pulimentos, colas, gelatinas y demás artículos para artistas y oficios.

Los maestros de obras y albañiles, además de los colores de uso, tienen aquí el *jaboncillo extra* para blanquear y portland inglés.

FIJARSE—Casa especial en todo cuanto se necesita para las artes, pintura y decorado de habitaciones, buques y carruajes; pues dedicada exclusivamente á estos artículos, no cabe ninguna clase de competencia, no solo en precios, sino en calidad.—Calatrava, 7, Alicante.

CEPA CONDOMINA

VINO MESA

Precio; 60 cts. 3/4 litro.—Con casco 85 cts. PUNTOS DE VENTA.—Pedro Herrero, tienda del maestro Capilla.—Bazar Miró.—Antonio Bernacer, tienda del Gato.—Juan Paredes, restaurant del Casino.—Agustín Irlés, San Ildefonso, 10.

Subasta

Don Rafael Alcaraz Rodolfo, a'calde de Villafranqueza.

Hago saber: Que el día 26 del corriente mes de junio, de tres y media á cuatro de la tarde, tendrá lugar, ante el ayuntamiento de la misma, la subasta de setenta y dos chopos blancos plantados como están.

La subasta se hará por pujas á la llana, y dada la hora señalada, se adjudicará al mejor postor.

Los pliegos de condiciones se hallarán de manifiesto en la Secretaría del ayuntamiento, todos los días no feriados, para los que quieran enterarse.

Villafranqueza 6 de junio de 1887.—Rafael Alcaraz.

SALVAD A VUESTROS HIJOS

DE LOS

ACCIDENTES DE LA DENTICIÓN

con la CREMA INFANTIL

DEL

DOCTOR GADEA

Una peseta frasco

MAESTRE Y MARCO

Gran almacén de pianos, música y aparatos eléctricos.

Victoria, 4, junto al Banco de España.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

Bailén, 15, Alicante

Desde el 15 del presente mes de junio á igual día de setiembre próximo, tendrán lugar en este establecimiento las clases de repaso de las asignaturas de segunda enseñanza y preparación para el grado de Bachiller.

Enseñanza especial de lenguas vivas.

AGUA DE VALS SOURCE REINE

Unicos representantes con depósito en esta provincia, señores Roux y compañía, Esplanada (ensanche).

Para los niños endebles y las mujeres que tienen desarregladas las funciones del estómago, nada hay superior al *Quina* y al *hierro* que se encuentran muy bien asociados en el *QUINA LAROCHE FERRUGINOSO*.

Se expende en las farmacias de esta capital

CAMBIOS

Cotización del día de ayer

	Fechas	Papel	Dinero	Obs
Londres	90 d.			
Paris	8 d.v.	4'94		
Mar. Cette		4'94 1/2		
Havre		4'94 1/2		
Madrid		118	114	
Barcelona				
Cádiz			114	
Málaga			114	
Sevilla			114	
Valencia				
Murcia				
Orihuela				
Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.				

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día de ayer.

Barómetro	765'83
Termómetro	23'8
Viento	E. Viento.
Atmósfera	Nubes.
Mar	Rizada.
Temperatura máxima del aire á la sombra	27'4
Idem mínima durante la noche	17'6
Irradiación nocturna	
Evaporación en milímetros	3'57
Lluvia	

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—San Ferreol.
SANTO DE MAÑANA.—San Manuel.

DIVERSIONES PUBLICAS

TEATRO PRINCIPAL.—A las nueve.—Los feos.—Los valientes.—Filipo.
PASEO DE LA ESPLANADA.—A las nueve.—Tercera velada por la banda del regimiento de Tetuán.

ÚLTIMA HORA

TELEGRAMAS DE «LA TARDE»
Madrid 15 (2 t.)—El príncipe imperial de Alemania, sale para Lóndres.

Aumenta la oposición á los proyectos militares.

D. Venancio González ha rehusado la gerencia de la sociedad arrendataria de los tabacos.

Madrid 15 (2'15 t.)—Hoy regresa Corte. Los conservadores, con este motivo, salen á recibir á la reina regente en completa manifestación.

Calma en los círculos políticos.

Madrid 15 (3 t.)—Se ha ofrecido á Camacho, gerencia tabacos.

Dúdate acepte.
Temporales en España.
El periódico que sustituya á *El Progreso* se titulará *El Porvenir*.

TELEGRAMAS DEL CASINO

Madrid 15 (7 t.)—Llegado reina, recepción concurrida.
Trasatlántica, admisiones temporales.
Camacho aceptado gerencia tabacos.
Bolsa, 66,50.

SERVICIO TELEGRÁFICO DE «EL LIBERAL»

Madrid 16 (3'30 m.)—Conferenciado Salamanca Arsenio sobre reformas militares. Arsenio muéstrase contrario aprobación reformas. Coméntase círculos.

Alicante

EST. TIP. DE ANTONIO REUS

JORGE JUAN, 11 Y 13

SECCION DE ANUNCIOS



RECOMPENSA NACIONAL

de 16,600 fr.

Gran Medalla de ORO, etc.



QUINA-LAROCHE

ELIXIR VINOSO

Conteniendo todos los principios de las 3 quinas

APERITIVO, TÓNICO y FEBRIFUGO

Muy agradable y bien superior á todos los vinos y jarabes de quina, contra el DECAIMIENTO de las FUERZAS y la ENERGIA, las AFECCIONES del ESTOMAGO, FIEBRES INVETERADAS, etc.

El mismo FERRUGINOSO

Recomendado contra el EMPOBRECIMIENTO de la SANGRE, la CLORO-ANEMIA, CONSECUENCIAS DEL PARTO, etc.

Paris, 22, rue Drouot, y en las principales Farmacias del Mundo.

Calenturas

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdidas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las píldoras febrífugo-infalibles de Fernández. Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y elaborador por mayor, Pablo Fernández, Madrid, plaza la Villa, 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España. Alicante, Soler y todas las principales boticas.

JARABE ANTI-ESCROFULOSO

TÓNICO RECONSTITUYENTE

Este precioso medicamento cuyo estudio y fórmula se debe á un distinguido médico de esta capital, sustituye con grandes ventajas al ACEITE DE HIGADO DE BACALAO para el tratamiento y curación del raquitismo, escrófulas, cloro-anemia, linfatismo, desarreglos del ménstruo y vicios de la sangre.

Dosis —Para los adultos tres cucharadas grandes, detrás de cada comida. Para los niños menores de cinco años, tres cucharaditas de las de café. Se toma puro ó diluido en agua.

Precios 2 pesetas 50 céntimos frasco.

FARMACIA DE BELLIDO; PLAZA DE ISABEL II.

AL PÚBLICO

Hemos visitado el antiguo y acreditado establecimiento de espejos de don José Reus y Román, el cual acaba de recibir un completo y variado surtido en cromos y oleografías de gran novedad, entre otros los Comeneros de Castilla, copia del original que existe en el Real museo de Madrid, San José, copia de Murillo y otras varias de muy celebrados autores.

En molduras ha recibido más de dos mil de diferentes clases y todas de alta novedad á precios sumamente increíbles; en cristales de varias clases, de colores, muselinas, rayados, mate y cuanto se desee en este artículo, ha recibido una gran remesa.

Lunas, espejos, muebles dorados, cornicopias, galerías y alzapauos, tiene gran novedad de las mejores fábricas de París, Berlín y Venecia, todo de mucho gusto y á precios sumamente ventajosos que puede competir con las mejores casas de España.

Aconsejamos á nuestros amigos visiten el local, Pórtico de Ansaldo, 4, y quedarán convencidos de cuanto dejamos dicho.

SUPERIORES CAFÉS DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

ESCORIAL.—MADRID

Aroma concentrado en elegantes botes de 100 y 200 gramos.
Café molido superior. á 2 pras. 400 gramos.
Puerto-Rico y Caracolillo. 2'50 — —
Puerto-Rico y Moka. 3 — —
Moka puro. 4 — —
Tés de 8 á 20 pesetas libra en botes de 2 y 4 onzas.
Tapioca del Brasil en botes de 200 gramos.

NOTA. Los botes de CAFÉ y TAPIOCA de 200 gramos contienen una sorpresa cada uno.
De venta en todas las tiendas de Ultramarinos de Madrid y provincias.

Depósito central: PUERTA DEL SOL, 13.

COLEGIO DE SAN JOSE

Calle de Bailén, núm. 15, Alicante

DIRECTOR: DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales. Gimnasia, dibujo y música.

Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes, externos de primera y segunda enseñanza.

Para más detalles dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

GRANDES NOVEDADES

EN PAPELES PINTADOS



MANUEL GARCIA

San Francisco, 22, Alicante.—Premiado en la exposición de París con medalla de plata.—Diploma de honor de 1878.—Premio de primera clase 1879.

En atención á los largos años que este casa lleva en el negocio, sus extensas relaciones con las más acreditadas fábricas del extranjero, la práctica que en este asunto se tiene y el haber llegado á conocer por la gran experiencia que aquéllos han engendrado, las novedades, las ventajas y las buenas condiciones de ciertos papeles, así como penetrados de lo que en este artículo se adelanta, hacemos frecuentes pedidos que recibimos sucesivamente uno tras otro, pircemos á la par que las más selectas y bellas novedades, rara economía en los precios.

En cuanto á pinturas y barnices, las más variadas, las más útiles, tienen en esta casa su depósito, pudiendo asegurar á los que con sus pedidos nos favorezcan, que en estos artículos no puede igualarnos ninguna clase de competencia.

Se recomiendan las alfombras de pasta de corcho y las bujías huecas.

CASA DE COMISION
CONSIGNACIÓN Y TRANSITOS
J. MALUENDA VICENC
EN ALICANTE

Esta casa se encarga de recibir y expedir á precios módicos, las mercancías que le son consignadas, y pone á la disposición de los Comerciantes en vinos, sus almacenes y conos para unificar estos líquidos.

Como Agente de la compañía francesa de Navegación á vapor, Sociedad en Comandita al capital de 15.000.000 de francos (cyprien Fabre y compañía de Marsella), se encarga también de hacer, á precios muy arreglados, los trasportes directos para Cette, Marsella, París y otros puntos de Francia.

Depósito

de prensas de hierro para vino y aceite de velocidad múltiple sistema Sa-uain y Frano Españolas, de quintuple velocidad, con real patente de invención por 20 años.—Estrujadoras.—Descarnadoras de aceitunas (privilegiadas).—Obras de hierro: balcones, miradores, persianas, verjas, etc.—Armaduras metálicas: vigas y jacenas.—Tubos y piezas especiales para agua.—Bombas y norias de a acreditada fábrica de fundición de hierro y bronce de L. Dugros Jne. de Barcelona.

Representante en Alicante, M. Pacheco Vassallo, Castañes, 20.

FABRICA DE ESPEJOS

DE JOSE REUS

Pórtico de Ansaldo, 4.
ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura lineal y paisajes sobre de construcción recreativa, preciosas colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindisimas formas última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc. Todo á precios arregladísimos.

GRAN PERFUMERÍA

DE

Antonio Guillén Marín

MAYOR, 16, ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento, encontrarán sus constantes favorecedores, un completo y variado surtido en

PERFUMERÍA

Jabones finos de tocador, con gran variedad en sus perfumes; vinagres, colonias, agua celeste, legítima agua florida, aceites, pomadas, cosméticos, cremas, blancos y rojos para teatro, crema de almendra, especialidad en polvos para el cutis y una selecta variedad en extractos para el pañuelo, distinguiéndose como especialidad, EL BUQUET DEL RHIN.

Agua de quina, Tónico Oriental y aceite de bellotas.

DENTRÍFICOS

El nunca bien ponderado elixir de los RR. PP. Benedictinos; también la pasta y polvos.

TINTES

Instantáneos: Dr. R chard, Romana y Cavaar.
Progresivos: Dr. Hamilton, Silvana y Hall.
Elegantes cajas de perfumería y caprichosas polveras.

QUINCALLA

Bastones, paraguas, sombrillas, quitasoles, abanicos, peines, batidores, cepillos, carteras, petacas, tarjeteros, portamonedas, limosneros, maletas, cabás, bolsas de viaje, silletas, telares y plumeros.

Bisutería, juguetería, corbatas para caballeros.
Gran variedad en caprichosos objetos fantasía para regalo.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!
POR MEDIO DE EL
Elixir Dentifrico

DE LOS

RR. PP. BENEDICTINOS

de la Abadía de SOULAC (Gironde)

Prior Dom MAGUELONNE

2 MEDALLAS DE ORO

Bruselas 1880 Londres 1884

LAS MEJORES RECOMPENSAS

INVENTADO EN 1373 POR EL PRIOR

EN 1373 POR EL PRIOR Pedro BOURSAUD

El empleo cotidiano del Elixir Dentifrico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la carie fortalece las encías rindien do á los dientes un blanco perfecto.

Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalándoles esta antiquísima y útil preparación como el mejor curativo y único preservativo de las Afecciones dentarias.

Casa fundada en 1807

Agente General: SEGUIN BORDEAUX

Depósito en todas las Farmacias y Periferías de Francia y Extranjero.



Juan Martínez Benayto y Compañía

MADRID.—Fuencarral, 105, segundo, derecha.—MADRID

El Monitor Español

Guía auxiliar de la Banca, del Comercio, de la Magistratura, de la Administración, de la Agricultura de las Artes, de las Ciencias, de las letras, etc., con anuncios de todas las industrias nacionales y extranjeras para el año 1888.

Valencia, Alicante, Castellón de la Plana é Islas Baleares

Precio para los suscritores, 8 pesetas ejemplar.—En venta, 10 idem. No se cobra nada adelantado.—Se remiten prospectos á todo el que lo solicite.—Administración Central, San Fernando, 23, Alicante.

LOS QUE SE SUSCRIBAN

A «LA IBERIA»

DESDE 1.º DE JUNIO

RECIBIRAN GRATIS

LOS NUMEROS DE MAYO EN QUE SE HA PUBLICADO EL COMIENZO DE LA INTERESANTISIMA NOVELA

LOS TRES BASTARDOS

la cual se publica simultáneamente en París y en Madrid

POR VIRTUD DE LA CESIÓN QUE HA HECHO A «LA IBERIA»

El autor monsieur ODISSE BAROT

SUSCRICIÓN A «LA IBERIA»—Una peseta al mes en Madrid. Cinco pesetas trimestre en provincias.

Dirigirse á la administración de «La Iberia», Cedaceiros, 13, principal, izquierda, Madrid.

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

PRECIOS DE SUSCRICION

En Alicante, un mes, 1'75 pesetas.—Un trimestre, 5.—Fuera de la capital, un trimestre, 5'75.—Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular á precios módicos y convencionales.

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción y Administración, calle de Calatrava número 7, y en la imprenta de este periódico, calle de Jorge Juan, números 11 y 13.